
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO DIECINUEVE 
En la ciudad de Encarnación, República del Paraguay, a los ONCE días del mes de ABRIL del año DOS MIL VEINTIDOS, 
siendo las CATORCE horas, se reúnen en la Sala de Sesiones de la Junta Municipal de esta ciudad, los Miembros Titulares 
electos de la Junta Municipal de la ciudad de Encarnación, Señores Abog. CARLOS MARINO FERNANDEZ GIMENEZ, Lic. 
NATALIA VERONICA ENCISO DE OREGGIONI, Lic. NEHEMIAS CUEVAS TRINIDAD, Arq. KEIJI GUILLERMO ISHIBASHI 
TORRES, Abog. DIEGO RAFAEL AQUINO MERCADO, Abog. FREDY FERMIN ORTEGA ULLON, Dra. GLORIA BEATRIZ 
ARREGUI MARTINEZ, Arq. ANDRES MOREL FRETES, presente en forma virtual por medio de la plataforma ZOOM Lic. 
EDUARDO VICTOR FLORENTIN BOLF, ausentes con aviso los concejales Dr. JUAN AUGUSTO LICHI BENITEZ  y Abog. 
ZULMA MEMMEL VALDEZ, todos bajo la Presidencia en ejercicio del Ing. EDUARDO DAVID REBRUK STOLARUK, ante mi 
Secretario Autorizante se da inicio a la Sesión Ordinaria. Declarada abierta la Sesión la Presidencia del Concejo da la bienvenida 
y se pone a consideración de los Señores Concejales la adopción del siguiente ORDEN DEL DÍA:  
PUNTO 1: a) Consideración para su aprobación el Orden del Día. ----------------------------------------------------------------------------
b) Consideración para su aprobación el Acta de la Sesión Ordinaria N° 18 de la Junta Municipal, de fecha 06 de Abril de 
2022.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------------------------------- 
c) Homenajes y Menciones a cargo de los Señores Concejales.------------------------------------------------------------------------------- 
PUNTO 2) ASUNTOS ENTRADOS:  
a) LECTURA DE NOTAS RECIBIDAS.--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
b) LECTURA Y CONSIDERACIÓN DE DICTÁMENES DE COMISIONES ASESORAS.---------------------------------------------------- 
PUNTO 3) MINUTAS DE LOS SEÑORES CONCEJALES.------------------------------------------------------------------------------------------ 
PUNTO 4) INFORMES OFICIALES DE LOS SEÑORES CONCEJALES.----------------------------------------------------------------------- 
PUNTO 5) ASUNTOS VARIOS.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                    DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA: 
PUNTO 1) a) Consideración para su aprobación el Orden del Día: El Presidente en ejercicio Ing. EDUARDO DAVID 
REBRUK STOLARUK, pone a consideración de los miembros el Orden del Día. No habiendo consideraciones el Orden del día 
es llevado a votación, siendo aprobado por unanimidad de votos.---------------------------------------------------------------------------------- 
b) Consideración para su aprobación el Acta de la Sesión Ordinaria N° 18 de la Junta Municipal, de fecha 06 de Abril de 
2022. El Presidente en ejercicio Ing. EDUARDO DAVID REBRUK STOLARUK pone a consideración de los concejales el acta 
de la Sesión Ordinaria anterior, cuya copia ha sido enviada a todos los miembros en sus respectivos correos electrónicos con 
suficiente antelación, por lo que se resuelve omitir su lectura. Hace uso de la palabra el concejal Abog. Diego Aquino expresa: 
Simplemente para dejar una observación, en el Acta figura que había 6 concejales presentes en el momento que se levantó la 
Sesión, yo a la par de solicitar que esto no se repita espero que bajo tu presidencia por lo menos Eduardo Rebruk podamos 
tener un curso de procedimiento parlamentario, tanto como para vos, para nosotros y principalmente para el presidente que esta 
es la novena vez de 18 sesiones que está faltando. Realmente me cauda vergüenza el hecho de que dejemos sin quorum temas 
tan importantes que tratar, no quiero entrar en detalles pero simplemente en este punto, si hay virtualidad para que podamos 
votar y el presidente puede levantar la Sesión sin preguntare a los que estan virtualmente si se retiran o permanecen, si esas 
personas como Florentín vale su presencia para votar algunos dictámenes pero es  totalmente ignorado para tener quorum, 
espero que haya sido un error involuntarios del presidente de la Junta. Por otro lado, pedirles a los compañeros, yo ahora cada 
vez que voy a ir al baño voy a tener que pedir permiso al presidente y que conste en Acta que no me retiro de la Sesión, según 
el procedimiento parlamentario y según lo que yo entiendo nosotros deberíamos de manejarnos no podemos nosotros dar por 
hecho que alguien se ausenta de la Sesión y deja sin quorum cuando durante toda la sesión estuvo presente. Entonces, 
primeramente, que quede constancia de mi desacuerdo en el Acta de la Sesión anterior y por otro lado un pedido urgente de 
capacitación tenemos que es estar preparados para estar en un cargo y más para dirigir la Sesión y si vamos a comprometernos 
a una responsabilidad extra de concejales lo mínimo que se merece la ciudadanía es nuestra presencia. El concejal Abog. 
Fredy Ortega expresa: Nada más dejar constancia con relación a lo ocurrido en la Sesión anterior en donde por presidencia se 
ha establecido que se levantó la Sesión por falta de quorum al momento en donde se iba a tratar una nota presentada por cuatro 
concejales, en ese sentido dejo expresa constancia que al ser electos asumimos una carga publica, de representarles a toda la 
ciudadanía encarnacena. Y en la hipótesis de llegar a nuestro conocimiento de algunas supuestas irregularidades o supuestos 
hechos punibles debemos de dejar constancia de ese menester, existen compañeros abogados en esta sesión quienes han 
abandonado el recinto de esta Junta Municipal y les hago saber que ellos como profesionales del Derecho han asumido un 
juramento ante la Corte Suprema de Justicia y nosotros también en ese mismo caso hemos asumido y jurado representar a la 
ciudadanía encarnacena, sin ánimo de polemizar pero de dejar sentada mi postura de que todo aquellos hechos o pedidos que 
vengan a esta Junta hemos o he acompañado siempre cuando considero pertinente, pero las cosas que no estan bien he de 
denunciar y también he de expresar mi opinión en ese sentido, repito sin ánimo de polemizar tenemos una carga publica y con 
relación a la minuta que no se trató existe una carga establecida en Art.286 inc. 3 del Código Procesal Penal. Y dejo sentada 
mi postura para no quedar involucrado o no quedar como que no he solicitado la remisión de los antecedentes para el 
esclarecimiento para bien o para mal al Ministerio Publico, en ese sentido voto a favor del Acta anterior. El concejal Abog. 
Carlos Marino Fernández expresa: por un lado, un compañero habla del procedimiento parlamentario, por otro lado, el 
compañero que me hace alusión indirectamente con respecto a las responsabilidades como concejales, cualquier persona sabe 
en Derecho Parlamentario y esto también es aplicable al Congreso Nacional que es nuestro ejemplo en cuanto a procedimiento 
parlamentario de que una persona puede retirarse de una Sesión y dejar sin quorum y es su derecho parlamentario y su derecho 
como representante de la sociedad, no hay ninguna obligación legal que a mi conmine a que esté tratando una minuta en este 
caso que creo que es impertinente, y como representante de la ciudad tengo todo el derecho de retirarme de la Sesión y dejar 
sin quorum si es necesario como un mecanismo de protesta y eso está establecido y eso hace el Parlamento Nacional, eso 
hace la Cámara de Diputados, eso hace la Cámara de Senadores, y por lo tanto, es aplicable perfectamente tanto en la Junta 
Departamental como en la Junta Municipal de cualquier Distrito de la Republica. Entonces, en cuanto a eso dejo sentado de 
que no es cierto de que estemos obligados a tratar un tema cuando no es suficiente de que lo rechacemos, sino que también 
en señal de protesta también nos levantemos, y si así se genera dejar sin quorum la sesión, bueno lamentablemente así es y 
eso está establecido. Eso, por un lado. Y por otro lado la famosa denuncia uno lo puede hacer en carácter de persona, cualquier 
persona de la ciudad puede hacer la denuncia pertinente, y con respeto a eso creo que un Fiscal del distrito ya se ha abocado 
al estudio del mismo, por lo tanto, carece en el sentido que esto sea tratado en esta Junta Municipal.----------------------------------- 
El presidente en ejercicio Ing. Eduardo Rebruk expresa: Me sumo a las palabras del colega Aquino, la verdad que es un 
tema complicado difícil hablar hasta a veces porque veníamos llevando una fórmula de corazones en la Junta Municipal, pero  
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creo que ha sido un error involuntario por parte del presidente y me sumo al pedido y urgencia de conocer un poco más sobre 
los procedimientos parlamentarios, ya que creo que es primordial para poder salir de estas situaciones difíciles que a veces se 
presenta en la Junta Municipal.  La concejal Lic. Natalia Enciso expresa: solamente para aclarar que esta Junta Municipal 
está conformada por 12 concejales, mal podríamos dejar sin quorum nosotros los oficialistas porque somos apenas 4, entonces 
que quede claro eso presidente no fuimos nosotros los que dejamos sin quorum, nos levantamos y salimos de la sesión en 
señal de protesta, en el Parlamento se  maneja que cuando uno está en sesión debe estar con cámara prendida y micrófono 
apagado, las Camarasa  pagadas y micrófonos apagados significan ausencias. El concejal Lic. Nehemías Cuevas expresa: 
yo creo que está bien conocer los procedimientos parlamentarios, pero creo que conocemos bien algunos, otros conociendo 
recién, y con relación a la Sesión anterior creo que todos conocemos el proceso parlamentario en cuanto quorum y demás 
cosas. Decir lo que comento el compañero Marino, yo creo que la Minuta no era en carácter de denuncia, el concepto de 
denuncia significa decir o hablar de un delito, en este caso no sabemos el delito de quien hizo, si ese audio que hoy es noticia 
si es cierto se entiende quien va ser, y si no es cierto no es esa persona. No entendemos ni sabemos, entonces es un pedido 
de informe no de denuncia. Sostengo mi postura elegido como representante de un sector y que involucra a la municipalidad, 
creímos entre otros compañeros la importancia de que eso vea. El concejal Arq. Andrés Morel expresa: no solamente hay 
que parecer sino también ser, recuerdo que cuando unos abogados de la Municipalidad   insinuaron de que en nuestros teléfonos 
había un crece de llamadas indebidas personalmente me apersone a una escribana y luego a  la Fiscalía entregándole lo que 
podría constituirse a la prueba de un delito, me lo devolvieron impecable, yo creo que el que nada debe nada teme, lo único que 
acá se pidió es trasparencia, si el audio es trucado o falso hoy los equipos de alta fidelidad y los peritos pueden deducirlo, 
entonces porque no darle la tranquilidad a la ciudadanía que nos paga el sueldo a todos con un simple trabajo de investigación, 
solo eso se pidió, por supuesto si eso asusta es por algo. La concejal Dra. Gloria Arregui expresa: nada más para volver a 
ratificar, yo me levante de la Sesión pasada, realmente como los que me antecedieron y así lo hicieron fue un acto de protesta, 
no me parecía suficiente votar algo que realmente creía algo que no correspondía, conozco perfectamente mis obligaciones me 
siento una persona sumamente responsable no he faltado a ninguna sesión y permanezco en la Sesión desde que inicia hasta 
que termina, así es que se cuál es mi responsabilidad, he escuchado a compañeros que querían nada más que el Ministerio 
Publico actué de oficio, no soy abogada, pero sé que el actuar de oficio es dejar que las instituciones han su trabajo, no nos 
corresponde no está dentro de nuestra injerencia como concejales. Entonces me vuelvo a ratificar, si me levante como un acto 
de protesta porque no me parecía que venía al caso tratar una minuta de ese tenor, nada más. No habiendo más consideraciones 
el Acta es llevada a votación, siendo aprobado por unanimidad de votos sin modificación. ------------------------------------------------- 
c) Homenajes y Menciones a cargo de los Señores Concejales.  El  Presidente en ejercicio Ing. EDUARDO DAVID REBRUK 
STOLARUK manifiesta que tienen uso de la palabra los concejales que deseen rendir homenajes o realizar alguna mención 
especial. Hace uso de la palabra el concejal Abog. Diego Aquino expresa: simplemente para homenajear, el Centro Regional 
Gral. Patricio Escobar cumple el día de la fecha 56 años de vida institucional, inicio y concluyo la edificación de su estructura 
física durante los años 1964/65 que han habilitado para realizar sus actividades en el año 1966, un día como hoy inicio sus 
clases, por Decreto N° 29576 el 16/10/67 el presidente de la Republico designo a instituciones educativas del país 
denominaciones de protagonistas de la Epopeya Nacional, en su centenario recibiendo al Centro Regional de Educación  de 
Encarnación con el nombre de Gral. Patricio Escobar quien fue combatiente heroico durante la guerra, llegando a la Magistratura 
de la nación, al que honro con honestidad y su creaciones por ejemplo la Universidad Nacional, los centros regionales de 
educaciones son grandes unidades escolares ubicadas en regiones apropiadas del País, que cuentan con docentes calificados 
edificios funcionales y equipamientos adecuados. El Centro Regional cuenta con todos los niveles, el nivel medio con mayor 
cantidad de alumnos. Además, se anexaron las escuelas Clementina, Alemana y hace muy poco la escuela Higinio Morínigo, 
son 6.000 mil alumnos que estan en los tres turnos, como ex alumno del CREE felicito y deseo que siga formando grandes 
representantes de nuestra ciudad y a gente de cambio. No habiendo más concejal que haga uso de la palabra se prosigue con 
el Orden del Dia.--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
PUNTO 2) ASUNTOS ENTRADOS:  
a) LECTURA DE NOTAS RECIBIDAS:  
1) Nota presentada por la Concejal Abg. Zulma Memmel, informando que no podrá asistir a la Sesión Ordinaria del día de la 
fecha, por motivos particulares. Puesto a conocimiento de los miembros del Concejo la comunicación de referencia, se toma 
nota de la misma y se archiva.--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
2) Nota N° 1238/2022 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración los documentos de las 
Adjudicaciones realizadas por el Intendente Municipal del proceso de la LICITACION PUBLICA NACIONAL N° 01/2022 “PARA 
LA ADQUISICIÓN DE COMBUSTIBLES Y LUBRICANTES PARA LA MUNICIPALIDAD DE ENCARNACIÓN - I.D. N° 
406.142”, y las Resoluciones Nº 568/2022 y N° 569/2022 de las Adjudicaciones realizadas por el Intendente Municipal para sus 
aprobaciones correspondientes, solicitando el tratamiento sobre tablas por la urgencia del caso, conforme al siguiente detalle: 
Lote N° 01 – COMBUSTIBLES, por Resolución N° 568/2022 a favor de la Empresa Combustibles, Lubricantes y Servicios 
S.R.L, por el monto de precios unitarios de la oferta presentada, que asciende a la suma de  Gs. 33.129 (Treinta y tres mil ciento 
veintinueve guaraníes), por Contrato Abierto, por un monto mínimo de Gs. 1.075.000.000 (Un mil setenta y cinco millones de 
guaraníes), con todos los impuestos incluidos, y un monto máximo de Gs. 2.150.000.000(Dos mil ciento cincuenta millones de 
guaraníes) con todos los impuestos incluidos.- Lote N° 02 – LUBRICANTES, por Resolución N° 569/2022 a favor de la Empresa 
Petróleos del Sur S.A, por el monto de precios unitarios de la oferta presentada que asciende a la suma  de Gs. 967.640 
(Novecientos sesenta y siete mil seiscientos cuarenta guaraníes), por Contrato Abierto, por un monto mínimo de Gs. 150.000.000 
(Ciento cincuenta millones de guaraníes), con todos los impuestos incluidos, y un monto máximo de Gs. 300.000.000 
(Trescientos millones de guaraníes) con todos los impuestos incluidos.--------------------------------------------------------------------------- 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo la solicitud de referencia, se resuelve su tratamiento sobre tablas. 
Seguidamente hace uso de la palabra el concejal Abog. Diego Aquino expresa: Este es un llamado a licitación que tuvo su 
apertura de sobres el día viernes, el jueves ya prácticamente la Municipalidad ha quedado por llamarlo de alguna manera sin 
proveedor de combustible porque el contrato ha vencido de igual manera los servicios que tenemos que prestar obligan a que 
podamos apurar esto, es por eso la urgencia del tratamiento sobre tablas en este caso se tratan de dos lotes, son dos empresas 
que se presentaron para poder ser adjudicadas, por un lado Petróleos del Sur que se presentó tanto en el llamado de combustible 
como de lubricantes. Lote N°1  por ejemplo donde han aumentado el costo de los diferentes tipos de combustibles por eso hay 
un porcentaje o un margen donde se diferencia el precio inicial referencial al precio final que se tomó para tener la oferta, se  
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detallan 4 tipos de combustibles y o que se tiene en cuenta es al final el precio total  de los 4 tipos de combustibles, como costo 
menor para poder adjudicar a la empresa, Petróleos del Sur y Empresa Combustible Lubricantes y Servicios SRL que es la 
empresa que anteriormente tenía contrato con la Municipalidad, el tipo de combustible es el siguiente, Gasoil tipo Diesel 1, 
Petróleos del Sur Gs. 9.510. Empresa Combustible Lubricantes y Servicios Gs. 8.955. Gasoil Diesel tipo 3 Petróleos del Sur Gs. 
8.240. Empresa Combustible Lubricantes y Servicios Gs. 8.284. Nafta 90 Gs.8.250 Petróleos del Sur, Empresa Combustible 
Lubricantes y Servicios Gs. 6.980. Nafta 95 Petróleos del Sur Gs. 9.380. Empresa Combustible Lubricantes y Servicios Gs. 
8.910. En la sumatoria Petróleos del Sur, da un costo o una oferta de Gs. 35.380 por litro Empresa Combustible Lubricantes y 
Servicios Gs. 33.129, son Gs. 2.200 por litro la diferencia por parte de la empresa que fue adjudicada anteriormente. El Comité 
evaluador verificando las especificaciones técnicas y las documentaciones requeridas, adjudica a la empresa que ha ofertado 
al menor costo. En el lote N° solo se ha presentado la empresa Petróleos del Sur con una oferta de Gs. 967.640 de acuerdo a 
las especificaciones técnicas requeridas, en cuanto a el contrato ambos son contratos abiertos de un mínimo y un máximo, en 
combustible son Gs. 1.075.000.000 millones de guaraníes como mínimo, y Gs 2.150.000.000 como monto máximo, y en 
lubricantes Gs. 150.000.000 como mínimo y monto máximo Gs. 300.000.000, desde su presentación en la Junta Municipal se 
ha realizado el estudio con los Asesores Jurídicos y Técnicos, esta mañana estuve leyendo por lo que recomiendo el tratamiento 
sobre tablas y la aprobación por parte de la Comision.  El concejal Abog. Carlos Marino Fernández expresa: en el mismo 
sentido de la urgencia, nos quedamos prácticamente sin combustible, por lo tanto, solicito la aprobación. El concejal Abog. 
Fredi Ortega expresa: considerando la urgencia del caso como igualmente la oferta menor fue la adjudicada secundo totalmente 
y solicito la aprobación. Finalizada las consideraciones de referencia el Pliego de Bases y Condiciones del llamado a 
“LICITACION PUBLICA NACIONAL PARA LA ADQUISICION DE COMBUSTIBLES Y LUBRICANTES PARA LA 
MUNICIPALIDAD DE ENCARNACIÓN es llevado a votación siendo aprobado por unanimidad de votos, sancionándose la 
Resolución respectiva. Ausentes con nota de aviso el Dr. Juan Augusto Lichi, Abog. Zulma Memmel. ----------------------------------  
3) Nota N° 1240/2022 remitida por el Intendente Municipal, elevando para estudio y consideración el pliego de bases y 
condiciones del llamado a “LICITACION PUBLICA NACIONAL N°02/2022 “PARA LA CONSTRUCCIÓN DE 2 AULAS CON 
GALERÍA; CAMBIO DE TECHO (TEJAS POR LOSA) Y DESAGUE PLUVIAL; CAMBIO DEL SISTEMA ELÉCTRICO INTEGRAL 
(TRANSFORMADORES DE 150KVA) EN LA ESCUELA BÁSICA N°1541 “NUEVA ESPERANZA” BARRIO CHAIPE A TRAVES 
DE FONDOS DEL FONACIDE” I.D.N°413.955. Puesto a consideración de los miembros del Concejo los documentos de 
referencia, se solicita su tratamiento sobre tablas. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal Abog. Diego Aquino 
expresa: Solamente para manifestar que este es un único llamado que viene por una situación en particular qué se da en esta 
institución que ya todos saben, esta es la tercera vez que viene como llamado a licitación para la reparación de techo y también 
para la construcción de 2 aulas la escuela o colegio también Nueva Esperanza del barrio Chaipe actualmente cuenta con tres 
cursos que están sin aula porque está clausurado uno de los pabellones en donde los techos tienen peligro de derrumbe pero 
los alumnos obviamente no pueden suspender sus clases y están dando las clases en el corredor y cuando no llueve bajo el 
árbol del patio del frente, dentro de lo que son las 70 aproximadamente escuelas que hay en  Encarnación el único caso en 
donde llegamos a este punto obviamente la comunidad educativa no va a entender las cuestiones internas nuestras con el 
Ministerio o entre El Ejecutivo y la Junta, pero hay una situación que se da con respecto a este llamado. Estuvimos también en 
la mañana verificando y están realizando sus estudios los asesores de la Junta y la Dirección de Obra según lo que presentaron 
en el Consejo de Educación se divide en dos la escuela va a tener dos importantes inversiones en cuanto a obras con recursos 
de Fonacide por un lado mil cuarenta millones qué es lo que se presentó en febrero en la reunión del Consejo para justamente 
está construcción y por otro lado cuatrocientos nueve millones qué es un siguiente llamado entiendo yo porque en este pliego 
no está porque es para la construcción de sanitarios y reparación de lo que ya tenemos qué ocurre si es que nosotros tratamos 
sobre tablas hoy vamos a aprobar algo que puede finalmente terminar declaración sin adjudicar porque nadie se va a presentar 
porque hay errores dentro de las especificaciones me apersone en la UOC para justamente explicar y solicitar justamente que 
mañana puedan venir por ejemplo uno de los puntos puerta metálica de chapa precio por unidad 144,000 yo creo que ninguna 
empresa se va a presentar con este precio referencial y así hay unas cuantas especificaciones que seguramente faltan actualizar 
los precios porque estamos hablando de un pliego del 2019 otro del 2021 y el que vino ahora son tres qué no podemos adjudicar 
ní empezar la obra, entonces quiero proponer lo siguiente. mañana a las 10 de la mañana solicitar por nota la presencia de la 
directora de la UOC el director de Fonacide que también ahora es de Planificación y poder acelerar las correcciones del llamado 
y en lo posible aprobar en la sesión que viene porque finalmente vamos a quedar nosotros ante la comunidad educativa en la 
Junta Municipal cómo lo que no estamos aprobando algo qué el intendente envía recién pero tampoco es para buscar culpables 
sino una solución y en lo posible si es que estos errores de verdad se pueden subsanar antes de llamar a licitación hacerlo y a 
probarlo en la sesión que viene presidente. El concejal Arq. Andrés Morel expresa: Este nosotros habíamos aprobado hace 
un año en febrero un año y medio después vuelve es mucho tiempo entonces yo no sé si hay algo compañero Diego que nos 
pueda explicar la OUC acá hay que sentarse a mirar y con justo métrico y los precios en una mañana no vamos a terminar eso 
propongo que el lunes a las 8 de la mañana se proponga la comisión de obras y qué revisemos ítems por ítems y hagamos esos 
ajustes porque los precios variaron de un año a otro y tenemos que hacer esto con seriedad y no a las apuradas porque 
queremos que se presente ya en agosto coreo cuando hubo un llamado a licitación se declara desierto justamente por 
inconvenientes como este y hagamos nuestro trabajo como corresponde esa es mi propuesta. El concejal Abog. Marino 
Fernández expresa: Se pide que se pase a Comisión de Obra y entonces vamos a votar en su señor presidente que pase a 
comisión. El concejal Arq. Keiji Ishibashi expresa: Me sumo a lo que dice el Arq.  Morel solicitaría que en el acto de que se 
pase a comisión se nos envié también por correo y entonces vamos a poder ir revisando cómo dijo el concejal Morel esto va a 
ser extenso para revisar rubro por rubro cada precio unitario y cuando venimos a comisión ya va a hacer solamente para hacer 
las recomendaciones para abreviar el proceso. El concejal Abog. Diego Aquino expresa: La idea no es que mañana tratemos 
y se apruebe ya mañana, si no empezar mañana el debate con los que hicieron el proyecto y con la dirección de la UOC y si es 
posible para la otra semana porque esta semana ya no vamos a Sesionar, entonces cuando ya esté todo debidamente corregido 
y estudiado y aprobado por los concejales en Comisión tratarlo acá podemos empezar mañana el estudio.  El concejal Lic. 
Nehemías Cuevas expresa: Para pedir que pase a comisión y el lunes se tenga ya el estudio en base a algún informe finalizar 
las consideraciones de preferencia él tiene bases y condiciones es girado a comisión para su estudio correspondiente el lunes 
a las 10:00 de la mañana. Finalizada las consideraciones de referencia los documentos son girados a la Comision de Obras, y 
de Legislación para el día lunes q las 10:00hs.-----------------------------------------------------------------------------------------------------------    
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4) Nota N° 1243/2022 remitida por el Intendente Municipal, en respuesta a la Nota N°22/2022 de la Junta Municipal, por la 
cual se eleva la propuesta de que la calle Piche Domínguez del barrio San Roque sea de sentido único de circulación vehicular, 
y en dicho sentido se remite el proyecto elaborado por la Dirección Municipal de Planificación de Desarrollo Urbano. Puesto a 
consideración de los miembros del Concejo la nota de referencia la misma se solicita su tratamiento sobre tablas. Seguidamente 
hace uso de la palabra el concejal Arq. Andrés Morel expresa: con el permiso de la proponente de la minuta solicito que se 
trate sobre tablas porque es una idea muy bien estructurada y no sé si vale la pena que pase a comisión, directamente que se 
apruebe sobre tablas.  El concejal Abog. Merino Fernández expresa: secundo la moción.  La concejal Natalia Enciso 
expresa: gracias al compañero Andrés Morel por solicitar porque tengo entendido que ya viene con el dictamen de planificación 
y tránsito así es que sería mejor tratarlo ya ahora, lo hemos hablado en Comisión lo hemos debatido de la necesidad de que 
esta calle tenga un sentido único y creo que los dictámenes tienen sus propuestas de planificación sobre el tema así es que 
agradezco el tratado sobre tablas. Finalizada las consideraciones de referencia la nota es llevada a votación siendo aprobada 
por unanimidad sancionándose la Resolución respectiva. -------------------------------------------------------------------------------------------- 
5) Nota remitida por la Secretaría Municipal de Políticas Anti Drogas, solicitando el análisis y actualización de ser necesario, 
de las reglamentaciones municipales respecto a la comercialización de vapeadores, pod o cigarrillos electrónicos y similares, 
de acuerdo a las denuncias recibidas por diferentes instituciones Educativas de la ciudad, sobre la libre comercialización.- 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo la nota de referencia la misma es girada para estudio de las Comisiones 
de Legislación y de Salud.-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
6) Nota remitida por la Comisión de Apoyo a la Comisaría N°36 del B° Santo Domingo, solicitando la colaboración 
institucional para la renovación de las cubiertas y mantenimiento del móvil o patrullera de la Comisaría, como asimismo el 
cambio de cubiertas, para su correcto funcionamiento. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la solicitud de 
referencia la misma es girada para estudio de la Comisión de Hacienda.------------------------------------------------------------------------- 
7) Nota remitida por la Comisión de Apoyo a la Comisaría N°36 del B° Santo Domingo, solicitando la colaboración 
institucional para la renovación y/o reparación del Equipo informático de la Comisaría, los cuales se encuentran con 
desperfectos.- Puesto a consideración de los miembros del Concejo la solicitud de referencia la misma es girada para estudio 
de la Comision de Hacienda.---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
8) Nota remitida por el Sindicato de Empleados de Comercio de Itapúa (SIEMCOIT), solicitando la conformación de una 
mesa interinstitucional entre la Junta Departamental, la Gobernación de Itapúa, la Intendencia Municipal, la Junta Municipal, y 
los Diputados Itapuenses; a fin de tratar los puntos que se detallan en la nota de pedido. Puesto a consideración de los miembros 
del Concejo la nota de referencia la misma se toma nota quedando a disposición de los señores concejales -------------------------
9) Nota remitida por el Director de la Escuela John F. Kennedy, solicitando la construcción de 3 aulas para el tercer ciclo y 
3 salas para los cursos de Educación Media de dicha Institución Educativa. Puesto a consideración de los miembros del Concejo 
la solicitud de referencia la misma es girada para estudio de la Comision de Obras.- 
10) Nota remitida por la Presidenta del Sub Consejo de Salud de la USF del B° Santa María Conavi, solicitando el apoyo 
institucional para la compra de equipos informáticos básicos para el lugar, como asimismo insumos médicos como ser balanzas 
para bebé, balón de oxígeno, entre otros que se detallan en el solicitud. Puesto a consideración de los miembros del Concejo 
la solicitud de referencia la misma hace uso de la palabra el concejal Abog. Carlos Marino Fernández expresa: Este tipo de 
vida que se reciben y que en general no corresponden al municipio en sí pero en el ánimo de querer dar una respuesta lanza 
como idea después podamos pulirlo resulta que cuando un juez penal establece una multa o composición como daño a la 
sociedad generalmente se le establece a un juzgado justamente la donación para determinadas cuestiones sociales 
estudiaríamos la forma acá con el compañero Ortega de que eso vaya a algún municipio y que el municipio pueda redireccionar 
estos varios pedidos que estamos recibiendo con ánimo de poder ayudar no específicamente a la USF o a la comisaría tal 
etcétera, pero que sí dentro de un listado que yo conozco que él juzgado tiene para qué figure un poco también la municipalidad 
de Encarnación pero específicamente de ahí las donaciones para los barrios, comisiones vecinales porque no a las comisarías 
a las unidades de salud familiar entonces sería una manera de poder establecer qué se restituye al pueblo cuando una persona 
ha faltado a las leches entonces la propuesta concreta quiero que alguien me acompañe en eso y vamos a presentar 
oportunamente en otra sesión.  El concejal Abog. Freddy Ortega expresa: Secundo y comparto plenamente lo expresado por 
el concejal Marino en ese sentido remitir una nota al presidente de la tercera circunscripción judicial a fin de que el municipio y 
o la Junta Municipal puedan  estar en la lista de los posibles beneficiarios con relación a esas determinadas causas penales 
entonces a través ya sea de la junta o la intendencia ayudar estos pedidos que tenemos por doquier en cada sesión y tratar en 
la medida de poder paliar los pedidos diversos que tenemos. Finalizada las consideraciones de referencia la solicitud es llevada 
a votación siendo aprobada por unanimidad de votos la remisión de la nota respectiva.-----------------------------------------------------
11) Nota remitida por representantes de la Escuela de Futbol de los niños del B° San Pedro, solicitando que el funcionario 
Pedro Alberto Caballero sea reitegrado y pueda seguir cumpliendo funciones en dicha escuela, quien ha cesado en sus 
funciones desde la Pandemia del Covid-19. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la solicitud de referencia la 
misma se solicita su tratamiento sobre tablas. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal Lic. Nehemías Cuevas expresa: 
quería pedir el tratamiento sobre tablas de esta nota remitida por los representantes de la escuela de fútbol del barrio San Pedro 
no sé si entiendo bien, pero acá se refiere a un funcionario de la municipalidad de Encarnación en ese caso no creo que podamos 
nosotros administrar esta situación creo que tiene que ser dirigido a la intendencia nosotros no podemos entrar a mediar porque 
ya habíamos pedido sobre el caso similar de la aduana si nosotros mediamos en esta situación van a venir a recaer muchísimos 
pedidos pero si nos comprometemos a algo que no vamos a poder no creo que sea el escenario ideal. Entonces sería más 
factible responderle y decirle que introduzca la nota dirigida al ejecutivo y de ahí nosotros cuándo se tenga esa nota poder 
alguna forma de la gestión. El presidente en ejercicio Ing. Eduardo Rebruk expresa: Tengo entendido que es una nota más 
que nada solicitando el apoyo de la junta ya remitieron la nota la intendencia ellos, estuve hablando con los padres de los niños 
de la escuela de fútbol creo que tienen problema con la encargada qué está actualmente la representante de la municipalidad 
entonces ellos solicitan la reintegración del profesor en reemplazo de la encargada que está ahora. El concejal Abog. Freddy 
Ortega expresa: Entiendo perfectamente del pedido de la nota y también lo manifestado por el concejal Nehemías no obstante 
sugiero que desde esta Junta se remita una copia a la intendencia a fin de que la junta también se haga participe de este pedido 
y que la intendencia o El Ejecutivo municipal en este caso sea el que decida en este caso porque de hecho no podemos tomar 
una decisión más bien acompañar el pedido. Entonces mi propuesta en concreta es remitir una nota desde la junta a la 
intendencia adjuntando el pedido remitido por los representantes de esta escuela de fútbol.-----------------------------------------------  
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El concejal Abog. Carlos Marino Fernández expresa: En el mismo sentido, pero no personalizando la persona determinada 
cómo se pide si no acompañar el pedido de la escuela de fútbol del barrio San Pedro que solicita específicamente un un 
funcionario para que cumpla las funciones de director o profesor de fútbol, pero no en una persona determinada es mi 
sugerencia. Finalizada las consideraciones de referencia la solicitud es llevada a votación siendo aprobada por unanimidad de 
votos la remisión de la nota respectiva.---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
b) LECTURA Y CONSIDERACIÓN DE DICTÁMENES DE COMISIONES ASESORAS 
1)  Dictamen N° 20/2022 de la Comisión Permanente de Planificación, Urbanismo y Ordenamiento Territorial. Con relación 
a la consulta que le fuera formulada sobre el Expediente No. 8259/2021 presentado por el señor ANDRÉS AVELINO SOTELO 
PERALTA y/o ANDRÉS AVELINO SOTELO, elevado por el Intendente Municipal por Nota No. 638/2022, por el cual solicita la 
Aprobación Definitiva del Loteamiento del inmueble individualizado como Finca No. 13.127, con Padrón N° 12.052, ubicado en 
el lugar denominado Colonia Independencia, Lote Agrícola N°19 (resto) del Distrito de Encarnación, dice; Que, la Intendencia 
Municipal por Resolución Nº 179/2022, APROBÓ en forma provisoria el loteamiento del inmueble individualizado Finca No. 
13.127, con Padrón N° 12.052 de acuerdo a los Planos de Mensura e Informe Pericial con la descripción de las superficies de 
lotes y calles, presentados ante el Departamento de Catastro de la Municipalidad de Encarnación. Que, la Dirección de Catastro 
Municipal en su Informe sobre Aprobación Final del Loteamiento del inmueble individualizado como Finca No. 13.127, con 
Padrón N° 12.052, propiedad del señor ANDRÉS AVELINO SOTELO PERALTA y/o ANDRÉS AVELINO SOTELO, según 
Expediente Nº 8259/2021 expresa: Visto la presentación del título de propiedad del inmueble individualizado como Finca No. 
13.127, con Padrón N° 12.052, y el presente Proyecto de loteamiento con los Planos de Mensura e informes periciales 
correspondiente que describen las superficies de los lotes y calles. Siendo las fracciones destinadas para calles, conforme a 
lo detallado en la Resolución No. 179/2022 de la Intendencia Municipal.------------------------------------------------------------------------- 
Las superficies para calles, serán transferidas a favor de la Municipalidad de Encarnación. Los responsables de la Dirección de 
Catastro y Obras de la Municipalidad de Encarnación, han procedido a verificar, en su parte pertinente, que el presente Proyecto 
de Loteamiento, se ajusta a lo dispuesto en la Ley 3966/2010 “Orgánica Municipal” sobre Loteamiento, y que la misma ha dado 
cumplimiento a las disposiciones vigentes sobre Loteamiento. Que, la Dirección Jurídica Municipal, en su Dictamen Nº 210/2022 
expresa: “….Que,  de acuerdo a las normas legales citadas, los informes mencionados, y los demás antecedentes obrantes en 
el expediente, esta Dirección Jurídica es del parecer que corresponde remitir a la Junta Municipal, para dar cumplimiento a las 
disposiciones vigentes”. Que, la Ley 3.966/2010 “Orgánica Municipal”, y sus modificatorias la Ley No. 4.198/2010 y la Ley No. 
5.346/2014, en su Artículo No. 245 inciso “b”, establece: “Aprobación definitiva o ratificación de la Junta: Una vez aprobado 
provisoriamente el loteamiento por parte de la Intendencia Municipal y cumplidas las obligaciones impuestas al propietario en 
los Artículos No. 246 “Obligaciones del propietario” y  No. 247 “Contribución inmobiliaria obligatoria” de este Capítulo, el 
Expediente será puesto a consideración de la Junta Municipal, la que deberá expedirse en el plazo máximo de sesenta días, 
contados desde su recepción en la sesión ordinaria de la Junta Municipal. Si no existieren objeciones, se aprobará en forma 
definitiva el proyecto de loteamiento ratificando la resolución de la Intendencia Municipal. En caso contrario, el proyecto será 
rechazado mediante resolución fundada”.  Que, los miembros de esta Comisión, habiendo realizado el estudio del contenido de 
las documentaciones obrantes en el expediente, como asimismo de los Informes y Dictámenes de los responsables de los 
Departamentos Catastro, Obras y Dirección Jurídica Municipal, donde consta que se han efectuado la verificación respectiva y 
el recurrente ha cumplido con los requisitos exigidos por la Ley No. 3966/2010 “Orgánica Municipal”, son de parecer que 
corresponde otorgar la aprobación definitiva del loteamiento del inmueble individualizado como Finca No. 13.127, con Padrón 
N° 12.052, de acuerdo a las documentaciones obrantes en el Expediente Nº 8259/2021 remitido por la Intendencia Municipal”.  
Por tanto se recomienda a la Plenaria de la Junta Municipal cuanto sigue: 1)  APROBAR en forma Definitiva el Loteamiento de 
la Finca No. 13.127, con Padrón N° 12.052, ubicado en el lugar denominado Colonia Independencia – Lote Agrícola N°19 
(resto) del Distrito de Encarnación, solicitado por el señor ANDRÉS AVELINO SOTELO PERALTA y/o ANDRÉS AVELINO 
SOTELO ratificando la aprobación provisoria realizada por el Intendente Municipal por Resolución Nº 028/2021, de acuerdo a 
los planos de mensura e Informe Pericial con la descripción de las superficies de lotes y calles, verificados por los Departamentos 
de Catastro y Obras de la Municipalidad de Encarnación, cuyos informes se adjuntan al Expediente Nº 8259/2021 que fuera 
remitido por el Intendente Municipal, en cumplimiento del Art. 245, Inc. “b” de la Ley No. 3966/2010 “Orgánica Municipal. 2) 
ESTABLECER que los Planos de Mensura y Deslinde e Informe Pericial con la descripción de las superficies de los Lotes y  
calles y otros referidos a este Loteamiento,  que se adjuntan al Expediente No. 8259/2021, deberán llevar la firma y el sello de 
la Dirección de Catastro de la Municipalidad de Encarnación, para ser válidos ante cualquier trámite legal posterior a esta 
aprobación, y forman parte de la presente Resolución Municipal.- Asimismo la Dirección de Catastro, deberá verificar y llevar 
adelante el estricto cumplimiento de las disposiciones establecidas en el Art. 246º - Obligaciones del Propietario, y concordantes 
de la Ley No. 3966/2010 “Orgánica Municipal”, por parte del propietario del inmueble loteado, si correspondiere. 3) 
ESTABLECER que la firma propietaria del inmueble cuyo loteamiento es aprobado por la presente resolución deberá dar 
cumplimiento al proyecto de obras de empedrados y otros de acuerdo a lo establecido en la Ordenanza Municipal N°216/2019 
“POR LA CUAL SE ESTABLECEN REQUISITOS PARA LA APROBACIÓN DE LOTEAMIENTOS CON FINES DE 
URBANIZACIÓN EN LA CIUDAD DE ENCARNACIÓN”. 4) SANCIONAR la Resolución respectiva y remitir a la Intendencia 
para los fines consiguientes.--------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------- 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo el Dictamen de referencia, hace uso de la palabra el concejal Arq. Andrés 
Morel expresa;  Este es un fraccionamiento que hoy se decidió aprobar luego de la presencia del abogado y topógrafo qué está 
haciendo el fraccionamiento y también los ingenieros de catastro de la municipalidad en el 2008 ya se había presentado y 
aprobado en fraccionamiento habiendo dejado en su tiempo área verde pero no se inscribió eso por cuestiones de errores de 
las medidas y también los rumbos se anuló aquella aprobación y se volvió a presentar sin el área verde, nos extrañó por eso es 
que se hizo un estudio de título y también miramos qué ocurrió ahí ya no se puede exigir pues parte del fraccionamiento fue ya 
vendido inscripto en 1984 y los años posteriores haciendo que la finca madre tenga menos de 2 hectáreas entonces no es 
exigible el área verde por lo tanto luego de haber estudiado a profundidad del caso solicitamos la aprobación. Finalizada la 
consideración de referencia el Dictamen es llevado a votación siendo aprobado por unanimidad de votos, sancionándose la 
Resolución respectiva. Ausente en el momento de la votación el concejal Arq. Keiji Ishibashi. -------------------------------------------- 
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2)  Dictamen N° 21/2022 de la Comisión Permanente de Planificación, Urbanismo y Ordenamiento Territorial, con relación 
a la consulta que le fuera formulada sobre el Expediente No. 55/2022 y presentado por el señor JOSE GREGORIO PEREIRA 
GIMÉNEZ, elevado por el Intendente Municipal por Nota No. 1057/2022, por el cual solicita la Aprobación Definitiva del 
Fraccionamiento del inmueble individualizado como Finca Nº21.741, Padrones N° 21.385 y 21.386, ubicado en el lugar 
denominado Recalde Cué – Ita Paso, del Distrito de Encarnación, dice Que, la Intendencia Municipal por Resolución Nº 
358/2022, APROBÓ en forma provisoria el Fraccionamiento del inmueble individualizado como Finca Nº21.741, Padrones N° 
21.385 y 21.386,, de acuerdo a los planos e Informe Pericial con la descripción de las superficies de lotes, presentados ante el 
Departamento de Catastro de la Municipalidad de Encarnación.  Que, la Dirección de Catastro Municipal en su Informe sobre 
Aprobación Final del Fraccionamiento del inmueble individualizado como Finca Nº21.741, Padrones N° 21.385 y 21.386,, 
propiedad del Sr. JOSE GREGORIO PEREIRA GIMENEZ, según Expediente Nº 55/2022 expresa: Visto la presentación del 
título de propiedad de del inmueble individualizado como Finca Nº21.741, Padrones N° 21.385 y 21.386, y el presente Proyecto 
de loteamiento con los Planos de Mensura e informes periciales correspondiente que describen las superficies de los lotes.  
Que, la Dirección Jurídica Municipal, en su Dictamen Nº 325/2022 expresa: “….Que,  de acuerdo a las normas legales citadas, 
los informes mencionados, y los demás antecedentes obrantes en el expediente, esta Dirección Jurídica es del parecer que 
corresponde remitir a la Junta Municipal, para dar cumplimiento a las disposiciones vigentes”.   Que, la Ley 3.966/2010 “Orgánica 
Municipal”, y sus modificatorias la Ley No. 4.198/2010 y la Ley No. 5.346/2014, en su Artículo No. 245 inciso “b”, establece: 
“Aprobación definitiva o ratificación de la Junta: Una vez aprobado provisoriamente el Fraccionamiento por parte de la 
Intendencia Municipal y cumplidas las obligaciones impuestas al propietario en los Artículos No. 246 “Obligaciones del 
propietario” y  No. 247 “Contribución inmobiliaria obligatoria” de este Capítulo, el Expediente será puesto a consideración de la 
Junta Municipal, la que deberá expedirse en el plazo máximo de sesenta días, contados desde su recepción en la sesión 
ordinaria de la Junta Municipal. Si no existieren objeciones, se aprobará en forma definitiva el proyecto de Fraccionamiento 
ratificando la resolución de la Intendencia Municipal. En caso contrario, el proyecto será rechazado mediante resolución 
fundada”. Que, los miembros de esta Comisión, habiendo realizado el estudio del contenido de las documentaciones obrantes 
en el expediente, como asimismo de los Informes y Dictámenes de los responsables de los Departamentos Catastro, Obras y 
Dirección Jurídica Municipal, donde consta que se han efectuado la verificación respectiva y el recurrente ha cumplido con los 
requisitos exigidos por la Ley No. 3966/2010 “Orgánica Municipal”, son de parecer que corresponde otorgar la aprobación 
definitiva del Fraccionamiento del inmueble individualizado como Finca Nº21.741, Padrones N° 21.385 y 21.386,, de acuerdo 
a las documentaciones obrantes en el Expediente Nº 55/2022 remitido por la Intendencia Municipal”   Por tanto, se recomienda 
a la Plenaria de la Junta Municipal cuanto sigue: 1) APROBAR en forma Definitiva el Fraccionamiento del inmueble 
individualizado Finca Nº21.741, Padrones N° 21.385 y 21.386, ubicado en el lugar denominado barrio Recalde Cue – Ita Paso 
del Distrito de Encarnación, solicitado por su propietario el señor JOSÉ GREGORIO PEREIRA GIMENEZ, ratificando la 
aprobación provisoria realizada por el Intendente Municipal por Resolución Nº 358/2022, de acuerdo a los planos de mensura e 
Informe Pericial con la descripción de las superficies de lotes, verificados por los Departamentos de Catastro y Obras de la 
Municipalidad de Encarnación, cuyos informes se adjuntan al Expediente Nº 55/2022  que fuera remitido por el Intendente 
Municipal, en cumplimiento del Art. 245, Inc. “b” de la Ley No. 3966/2010 “Orgánica Municipal. 2) ESTABLECER que los Planos 
de Mensura y Deslinde e Informe Pericial con la descripción de las superficies de los Lotes y otros referidos a este Loteamiento, 
que se adjuntan al Expediente Nº 55/2022, deberán llevar la firma y el sello de la Dirección de Catastro de la Municipalidad de 
Encarnación, para ser válidos ante cualquier trámite legal posterior a esta aprobación, y forman parte de la presente Resolución 
Municipal.- Asimismo la Dirección de Catastro, deberá verificar y llevar adelante el estricto cumplimiento de las disposiciones 
establecidas en el Art. 246º - Obligaciones del Propietario, y concordantes de la Ley No. 3966/2010 “Orgánica Municipal”, por 
parte del propietario del inmueble loteado, si correspondiere.  3) SANCIONAR la Resolución respectiva y remitir a la Intendencia 
para los fines consiguientes.----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Puesto a consideración de los miembros del Concejo el Dictamen de referencia, hace uso de la palabra el concejal Arq. Andrés 
Morel expresa; En el plano catastral figura todos los loteamientos solamente se pide el fraccionamiento de los dos lotes que 
están en el ángulo inferior derecho que reúne todas las condiciones e inclusive están situados sobre asfalto Así es que 
solicitamos su aprobación. Finalizada la consideración de referencia el Dictamen es llevado a votación siendo aprobado por 
unanimidad de votos, sancionándose la Resolución respectiva. Ausente en el momento de la votación el concejal Arq. Keiji 
Ishibashi.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
PUNTO 3) LECTURA DE MINUTAS DE LOS SEÑORES CONCEJALES   
1) Minuta presentada por el concejal Dr. Juan Lichi, secundada por el concejal Ing. Eduardo Rebruk, que expresa: Por la 
presente, en carácter de Minuta nos dirigimos a la Plenaria de la Junta Municipal, a los efectos de elevar la inquietud ciudadana 
respecto a la factibilidad de disponer que dentro de los proyectos de loteamiento a ser aprobados por la Municipalidad de 
Encarnación, se pueda prever la posibilidad de ceder a favor del municipio, el espacio necesario para el desarrollo de al menos 
una Avenida de acceso a cada loteamiento, teniendo en cuenta las dimensiones de cada área loteada y la proyección de calles 
circundantes al mismo. Que, el pedido obedece a la necesidad de que dentro de los desarrollos de loteamientos, y teniendo en 
cuenta las dimensiones del área a ser loteada, y el trazado o proyección de las calles del entorno, se vea la posibilidad de que 
se proyecte al menos una calle Avenida que sirva de acceso principal a dichos loteamientos, de manera a generar este tipo de 
trazado urbanístico en la ciudad y en especial en las nuevas zonas que se encuentran siendo urbanizadas actualmente. Atento 
a lo expuesto, se solicita que la presente minuta sea girada para estudio y consideración de las Comisiones de Legislación y 
Planificación. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de referencia la misma es girada para estudio y 
dictamen de las Comisiones de Legislación y Planificación.------------------------------------------------------------------------------------------ 
2) Minuta presentada por el concejal Dr. Juan Lichi, secundada por el concejal Ing. Eduardo Rebruk,que expresa: Por la 
presente, en carácter de Minuta nos dirigimos a la Plenaria de la Junta Municipal, a los efectos de solicitar para que dentro de 
la Comisión de Legislación y de Tránsito se analice la factibilidad de establecer dentro del Reglamento General de Tránsito de 
la ciudad de Encarnación, que todos los vehículos deberán realizar, en forma obligatoria, la Inspección Técnica Vehicular en 
forma anual. Que, el pedido obedece a la necesidad de adecuar el Reglamento General de Tránsito a las disposiciones de la 
Ley N°3850/09 “QUE CREA EL SISTEMA NACIONAL DE INSPECCION TECNICA VEHICULAR Y ESTABLECE LA 
OBLIGATORIEDAD DE LA REALIZACION DE LA INSPECCION TECNICA COMO REQUISITO PREVIO PARA LA 
OBTENCION O RENOVACION DE LA PATENTE MUNICIPAL DE RODADOS EN TODO EL TERRITORIO NACIONAL” la  
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cual en su “Artículo 13.- La frecuencia de la inspección técnica periódica se establece en función del tipo de vehículo y su 
antigüedad, computándose la misma como la diferencia entre el año de inspección y el año de fabricación del mismo. Conforme 
a dicho cómputo la frecuencia será:…d) Para todos los demás vehículos, la inspección se realizará con carácter anual, 
independientemente de su antigüedad.”. Atento a lo expuesto, se solicita que la presente minuta sea girada para estudio y 
consideración de las Comisiones de Legislación y Tránsito.- Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de 
referencia la misma es girada para estudio y dictamen de las Comisiones de Legislación y Transito. ------------------------------------ 
3) Minuta presentada por el concejal Dr. Juan Lichi, secundada por el concejal Ing. Eduardo Rebruk, que expresa: Por la 
presente, en carácter de Minuta nos dirigimos a la Plenaria de la Junta Municipal, a los efectos de solicitar se autorice la remisión 
de una nota al señor Intendente Municipal, peticionándole para que por medio de la dirección que corresponda, se eleve un 
dictamen respecto a la factibilidad de disponer algún tipo de incentivo o reducción de tasas a favor de propietarios de Vehículos 
eléctricos que tributen en nuestro municipio. Que, el pedido obedece a la necesidad de premiar a quienes optan por adquirir y 
utilizar este tipo de vehículos, que son más ecológicos, menos ruidosos, son económicos, pero por sobre todo protegen al medio 
ambiente ya que no emite gases nocivos ni partículas contaminantes que incrementan el calentamiento global y afectan la salud 
de seres vivos. Atento a lo expuesto, se solicita el tratamiento sobre tablas de la presente minuta, y se autorice la remisión de 
una nota al Intendente Municipal, peticionándole tenga a bien analizar la factibilidad de lo propuesto, conforme a los fines 
señalados precedentemente. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de referencia la misma se solicita 
su tratamiento sobre tablas. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal Abog. Carlos Marino Fernández expresa: Solicito 
que está minuta vaya a comisión no es por nada, pero es para analizarlo mejor hay elementos que son atendibles en cuanto al 
petitorio, pero hay otros que podrían generar ciertos debates entonces para dar amplitud a eso. Entonces creería que pase a 
comisión. El concejal Abog. Diego Aquino expresa: propongo que la minuta sea tratada con presencia de quién la proponga.  
Finalizada la consideración de referencia la Minuta es girada a la Comision de Hacienda para su estudio y dictamen respectivo.- 
4) Minuta presentada por el concejal Abog. Carlos Marino Fernández, secundada por la Dra. Gloria Arregui, que expresa: 
Por la presente en carácter de minuta, me dirijo a la Plenaria de la Junta Municipal, a los efectos  de solicitar la remisión de una 
nota al señor Intendente Municipal, a fin de peticionar la inclusión de un representante del Colegio San Isidro Etapa 9 Bachillerato 
Técnico en Hotelería y Turismo, como miembro integrante del Consejo Consultivo de Turismo, con el objetivo de involucrar a 
este sector tan importante de educadores que preparan a técnicos, con el fin de fortalecer la calidad de la mano de obra del 
sector turístico en los distintos servicios, y de esa manera los mismos podrán tener más visibilidad del trabajo que realizan y 
facilitar el acceso a las fuentes de trabajo, con experiencia  en el campo que aplican y cumplir con la tarea de atender mejor a 
los turista y  colaborar con la inserción laboral de jóvenes encarnacenos. Atento a lo expuesto solicito el tratamiento sobre tablas 
de la presente minuta y se autorice la remisión de la nota al señor Intendente Municipal, a fin de elevar la propuesta mencionada 
precedentemente. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de referencia la misma se solicita su 
tratamiento sobre tablas. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal Abog. Carlos Marino Fernández expresa: Es por 
todos conocidos la existencia de que en el colegio San Isidro Etapa 9 existe el único bachillerato Técnico en Hotelería y turismo 
de la ciudad, no digo de la región porque según  me dijeron en el Distrito de Cambyreta se está implementando este bachillerato, 
es muy interesante, muy importante,, este bachillerato tiene sus años, fácilmente tendría 10 años en funcionamiento ya hubieron 
varias promociones, pero no le hemos dado una apertura desde el municipio, es por eso que solicito por nota al Intendente la 
inclusión de representantes de este colegio dentro del Consejo Distrital de Turismo, un perfil muy interesante, para aportar más 
creería que esta gente puede aportar al servicio al turista y porque no la esperanza de poder conseguir algún lugar de trabajo, 
por lo que solicito el acompañamiento de los compañeros. Me apersoné con la directora de Turismo hicimos preguntas muy 
estratégicas con respecto a la historia de muchos lugares de la ciudad, y ahí me di cuenta que hace falta crear un contenido 
especifico con respecto a la historia de los monumentos de la ciudad, si bien hay algunos trabajos hecho pro el finado Lic. 
Benítez y Sotelo, hace falta un estudio pormenorizado por ejemplo de la terminal de ómnibus de Encarnación, me contaron que 
no encuentran materiales, entonces para enganchar eso necesitamos generar los contenidos que muchas veces los profesores 
les tira como trabajo practico a los alumnos, entonces lo interesante seria ver la malla curricular del bachillerato técnico y nutrir 
eso con la dirección de cultura para tener información. La idea es poder aportar los conocimientos en historia que puedan servir 
al turismo. El concejal Arq. Andrés Morel expresa: Celebro al minuta del compañero y es cierto lo que dice hemos visto donde 
estuvimos en este viaje de intendente y concejales como el llegar a cada lugar por más pequeño que se venden no solo atractivos 
naturales sino la historia, todo lo que dice el compañero está al alcance de todos, a veces los estudiantes te escriben y piden 
por ejemplo la historia de la terminal que está al alcance de un libro y es una constante que te digan me podes enviar por 
WhatsApp por favor, lo que creemos que tenemos que impulsar son las ganas de investigar que tengan la curiosidad de conocer 
su ciudad, celebro y acompaño. El concejal Abog. Diego Aquino expresa: También en el mismo sentido, creo que podríamos 
guiarles, el canal sería una nota dirigida por ellos al Consejo, el director es el Intendente y en reunión del Consejo, aunque no 
esté el intendente igual se hace la reunión, y al ingresar la nota en el Consejo ya ellos directamente van a entrar como miembros 
del mismo. Entonces concejal Carlos Marino si podemos nosotros acá generar esa nota aportar ese trámite, independientemente 
de la minuta. Y por otro lado acompaño y apoyo totalmente y esto tiene que salir de un programa y creo que podemos plantear 
como Consejo de Turismo, hay una formación en Turismo para todos los agentes de turismo que no solamente son los días 
turísticos, nosotros en Encarnación no tenemos esa figura porque lamentablemente no legamos a ser una ciudad donde se 
necesite de un guía para ir a hacer un recorrido, pero quién es ese agente de turismo es ese barman que está preparando los 
tragos que le turista le pregunta algunos punto que se tiene en cuenta dentro de la formación turística como  ser la historia, los 
eventos, los atractivos, gastronomía, el alojamiento. Estos temas dan en la Escuela Taller para cuando se le pregunte a la 
mucama, electricista para que puedan dar esta respuesta, yo creo que podemos trabajar en forma institucional y hacer una 
formación no solamente para los que pasan por nuestra institución sino para la gente que estan como agentes turísticos. 
Finalizada las consideraciones de referencia la Minuta es llevada a votación siendo aprobado la remisión de la nota respectiva.- 
5) Minuta presentada por el concejal Arq. Keiji Ishibashi, secundada por la concejal Abog. Zulma Memmel, que expresa:  
Por la presente, me dirijo a la plenaria de la Junta Municipal con el fin de solicitar que a partir de la fecha, el voto sobre temas 
complejos como aprobación de proyectos de ordenanzas, aprobación de excepciones y aprobación de cuestiones 
presupuestarias, sea nominal y con la aclaración de si es a favor, en contra o abstención. El pedido obedece a una intención de 
dar mayor transparencia a las decisiones del plenario respecto de los temas mencionados proponiendo que dicha firma de 
votación sea permanente para los mismos, conforme al artículo 100 de nuestro reglamento interno. Para el efecto se propone  
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el uso de tarjetas verdes (a favor), amarillas (abstención) y rojas (en contra). Volviendo así además, más inclusiva la sesión. 
Atento a lo expuesto, se solicita la remisión de la minuta a comisión para su tratamiento. Puesto a consideración de los miembros 
del Concejo la Minuta de referencia la misma es girada para estudio y dictamen de la Comision de Legislación. -------------------- 
6) Minuta presentada por el concejal Arq. Keiji Ishibashi, secundada por la concejal Abog. Zulma Memmel,  que expresa: 
Por la presente, me dirijo a la plenaria de la Junta Municipal con el fin de solicitar la declaración de Interés Turístico y Cultural a 
la Asociación Japonesa de Encarnación, su predio, los atractivos y actividades que allí se encuentran. El pedido obedece a una 
intención de dar relieve a una institución que está implementando mejoras e innovaciones como atractivos culturales de interés 
para toda la ciudadanía encarnacena y para los turistas a lo largo del año, como ser: el Centro de Identidad Nikkei Paraguaya, 
la Casa de la Ceremonia del Té y los distintos Festivales. Atento a lo expuesto, se solicita el tratamiento sobre tablas de la 
presente minuta. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de referencia la misma se solicita su tratamiento 
sobre tablas. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal Arq. Keiji Ishibashi expresa: La verdad que desde que asumió 
la Comisión Directiva y la anterior porque fue reelecta porque están implementando muchas mejoras e inclusive son atractivos 
turísticos como para sumar a la agenda turística de la ciudad, turismo 360 días al año, no requiere de que sea temporada alta  
para ser visitado, también hay festivales, es una asociación que está poniendo muchísimas fichas que culturalmente dentro de 
lo que es este crisol de razas Encarnación tenga mucho  más atractivos y conversando con la Directora de Turismo de la 
Municipalidad convenimos que era muy importante que esto se declare de Interés turístico y Cultural, no solamente los festivales 
o las cuestiones eventuales o intangibles sino ya con todo lo que están implementando en el predio con todos los proyectos que 
tienen para seguir implementando este tipo de atractivos el predio en sí, con las explicaciones dentro de la trama urbana y otras 
cuestiones. Finalizada la consideración de referencia la Minuta es llevada a votación siendo aprobada por unanimidad de votos 
sancionándose la Resolución respectiva. ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
7) Minuta presentada por el concejal Lic. Eduardo Florentín, secundada por el concejal Arq, Andrés Morel, Que expresa: 
Por la presente, en carácter de Minuta nos dirigimos a la Plenaria de la Junta Municipal, a los efectos de elevar para estudio y 
consideración un proyecto de ampliación de la ORDENANZA MUNICIPAL Nº 79/17 de fecha 03 de mayo de 2017 – QUE 
MODIFICA LOS ARTICULOS Nº 138 Y 139 DE LA ORDENANZA Nº 56/75 “DE EDIFICACION Y LOTEAMIENTO PARA LA 
CIUDAD DE ENCARNACION”. Que, se solicita el análisis de factibilidad de ampliar dicha Ordenanza agregando al “Art. 139º) 
inciso c) ESTACIONAMIENTOS GUARDA-COCHES: Se exigirá espacio dentro del predio para estacionar un automóvil 
por cada unidad habitacional de hasta 80m2 de construcción destinado a departamento de uso multifamiliar, comercial 
u oficinas. A partir de 80m2 hasta 160m2, se exigirá dos espacios destinados a estacionamiento debiendo aumentar 
dicha cantidad en relación de cada 80m2 de construcción”, la obligatoriedad de que cada unidad de estacionamiento 
correspondiente departamento, de uso multifamiliar, comercial u oficinas, sea indivisible con el mismo, debiendo procederse a 
la venta de los mismos de manera conjunta, y no pudiendo enajenarse por separado de la misma; disponiéndose que por medio 
del departamento de Catastro Municipal sea asignado una sola cuenta corriente catastral a ambas. Atento a lo expuesto, se 
solicita que la presente minuta sea girada para estudio y consideración de las Comisión de Legislación, Obras y Planificación. 
Puesto a consideración de los miembros del Concejo el Proyecto de referencia, el mimo es girado para estudio y dictamen de 
las Comisiones de Legislación, de Obras y Planificación. --------------------------------------------------------------------------------------------- 
8) Minuta presentada por el concejal Arq. Andrés Morel, secundada por el concejal Ing. Eduardo Rebruk, que expresa: 
Por la presente, en carácter de Minuta nos dirigimos a la Plenaria de la Junta Municipal, a los efectos de elevar la propuesta de 
nominar una calle de la ciudad de Encarnación con nombre de quien en vida fuera el Arquitecto “Jose Marcial Caballero”, por 
su reconocida labor en favor de la sociedad Encarnacena, conforme a la extensa memoria de vida que se adjunta a la presente 
Que, como es de público conocimiento, el Arq. José Marcial Caballero fue Intendente Municipal de la ciudad, destacándose por 
la realización de muchas obras y la adquisición de bienes a favor del Municipio, ya sean maquinarias o inmuebles; asimismo 
dedicó su vida varias entidades sociales, y fue Concejal Municipal de nuestra ciudad, falleciendo un 28 de Mayo de 2021. Atento 
a lo expuesto, se solicita que la presente minuta sea girada para estudio y dictamen de la Comisión de Planificación. Puesto a 
consideración de los miembros del Concejo la Minuta de referencia la misma es girada para estudio y dictamen de la Comision 
de Planificación. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
9) Minuta presentada por el concejal Arq. Andrés Morel, secundada por la concejal Dra. Gloria Arregui, que expresa: Por 
la presente, en carácter de Minuta nos dirigimos a la Plenaria de la Junta Municipal, a los efectos de elevar la propuesta de 
nominar una calle de la ciudad de Encarnación con nombre de quien en vida fuera el Prof. “David Antonio Fretes Ortigoza”, 
por su reconocida labor en favor de la sociedad Encarnacena, conforme a la extensa memoria de vida que se adjunta a la 
presente. Que, el profesor David Antonio Fretes Ortigoza se ha destacado en la sociedad Encarnacena por su aporte en el 
ámbito de la educación, llegando a crear en mayo de 1971 el Colegio Privado “Juan XXIII”, que con los años y hasta la actualidad 
es una de las Instituciones Educativas reconocida por su excelencia académica a nivel local e incluso nacional; siendo este uno 
de los muchos aportes realizados por el Profesor en favor de la ciudadanía Encarnacena.  Atento a lo expuesto, se solicita que 
la presente minuta sea girada para estudio y dictamen de la Comisión de Planificación. Puesto a consideración de los miembros 
del Concejo la Minuta de referencia la misma es girada para estudio y dictamen de la Comision de Planificación.------------------- 
10) Minuta presentada por el concejal Arq. Andrés Morel, secundada por el concejal Abg. Carlos M. Fernández, que 
expresa: Por la presente, en carácter de Minuta nos dirigimos a la Plenaria de la Junta Municipal, a los efectos de elevar la 
propuesta de nominar una calle de la ciudad de Encarnación con nombre de quien en vida fuera el Prof. “Nelson Cosme Leiva 
Britto (Lilito)”, por su reconocida labor pedagógica donde desarrolló una extraordinaria trayectoria de servicio a nuestra 
comunidad, conforme a la extensa memoria de vida que se adjunta a la presente. Que, el profesor Lilito Leiva, como era 
conocido, se recibió con el Título de Maestro Normal Superior y posteriormente el de Profesor Normal, ejerció la Docencia desde 
1956 – Maestro de Grado: Ad honoren, Director de Primaria y Básico en Gral Delgado, Supervisor de Escuelas primarias de 
Itapúa "A", Director del Ciclo Básico y del Ciclo Humanístico del Centro Regional de Educación, Catedrático de Matemática en 
el Colegio Nacional de Encarnación durante 7 años. Profesor de Historia del Paraguay por más de dos décadas, además de 
Historia de Roma, Moderna y Contemporánea e Historia Cultural del Paraguay en el CREE y otras instituciones educativas; y 
muchos otros aportes en varios ámbitos de la sociedad, motivo por el cual consideramos pertinente que una calle de nuestra 
ciudad lleve su nombre. Atento a lo expuesto, se solicita que la presente minuta sea girada para estudio y dictamen de la 
Comisión de Planificación. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de referencia la misma es girada para 
estudio y dictamen de la Comision de Planificación. --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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11) Minuta presentada por el concejal Arq. Andrés Morel, secundada por el concejal Abg. Carlos M. Fernández Que 
expresa: Por la presente, en carácter de Minuta nos dirigimos a la Plenaria de la Junta Municipal, a los efectos de solicitar se 
autorice la remisión de una nota al señor Intendente Municipal, peticionándole para que por medio de la dirección Municipal de 
Cultura se pueda convocar a una reunión conjunta con la comunidad educativa e instituciones que tienen participación en los 
actos conmemorativos del 14 y 15 de Mayo en nuestra ciudad. Que, el pedido obedece a la necesidad de coordinar con 
anticipación las actividades del mes de la patria, especialmente lo que respecta al desfile patrio, a fin de que cada institución 
pueda realizar los preparativos pertinentes a tan importante acto patriótico. Atento a lo expuesto, se solicita el tratamiento sobre 
tablas de la presente minuta, y se autorice la remisión de una nota al Intendente Municipal, peticionándole tenga a bien convocar 
la reunión señalada, con la Dirección Municipal de Cultura, la Junta Municipal, las Instituciones Educativas, de servicio, y todas 
aquellas que participen en los actos del 14 y 15 de Mayo. Puesto a consideración de los miembros del Concejo la Minuta de 
referencia la misma se solicita su tratamiento sobre tablas. Seguidamente hace uso de la palabra el concejal Arq. Andrés Morel 
expresa: El pedido es extemporáneo porque esta minuta debía tratarse en la sesión anterior, y ya se han realizado las 
invitaciones a diversas instituciones, esta es de la sesión pasada, pido disculpas porque no me percate.-------------------------------  
12) Minuta presentada por el concejal Abg. Diego Aquino, secundada por el concejal Ing. Eduardo Rebruk, que expresa: 
Por la presente en carácter de minuta, me dirijo a la Plenaria de la Junta Municipal a los efectos de proponer la renovación del 
Convenio Marco de Cooperación Interinstitucional entre la Junta Municipal y las organizaciones JCI Encarnación y Rotary Club 
Encarnación Norte de nuestra ciudad, en este sentido solicitar la remisión de una nota a los representantes de dichas 
organizaciones a fin de manifestar la intención de continuar con los objetivos trazados en su oportunidad, teniendo en cuenta 
que se encuentra fenecido el plazo de vigencia de dicho convenio. Que este pedido obedece a la necesidad de seguir 
fortaleciendo la colaboración y cooperación con organismos no gubernamentales y de carácter internacional, desarrollando así 
un proceso integral y participativo de elaboración de proyectos conjuntos para el Municipio, en materia de capacitación y servicio. 
Atento a lo expuesto, solicito el tratamiento sobre tabla de la presente minuta y se autorice la remisión de las notas a los 
representantes de las organizaciones mencionadas, a fin de elevar la propuesta de referencia. Puesto a consideración de los 
miembros del Concejo la Minuta de referencia la misma se solicita su tratamiento sobre tablas. Seguidamente hace uso de la 
palabra el concejal Abog. Diego Aquino expresa: ese convenio fue celebrado en el 2020 entre la JCI Encarnación y Rotary 
Club Encarnación Norte de nuestra ciudad, básicamente los objetivos son realizar trabajos interinstitucionales entre la Junta y 
las dos organizaciones de hecho que pudimos lograrlo a pesar de la pandemia hemos encarado proyectos como el 
desembólsate donde instamos a la ciudadanía y conseguimos con auspiciantes poder darle a varias empresas bolsas ecológicas 
y también poder  evitar la bolsa de polietileno, teniendo en cuenta que ahora también podemos solicitar capacitaciones para la 
Junta Municipal es que solicito la renovación de este Convenio, la verdad que tenemos que tener la aprobación de la Comision 
Directiva por parte de ambas instituciones, y de acuerdo a lo que disponga el presidente celebrarlo aquí en la Junta. Finalizada 
la consideración de referencia la Minuta es llevada a votación siendo aprobada por unanimidad de votos la remisión de las notas  
13) Minuta presentada por el Concejal Abg. Carlos Marino Fernández, secundado por la Dra. Gloria Arregui, que expresa: 
Por la presente en carácter de minuta, me dirijo a la Plenaria de la Junta Municipal, a los efectos de solicitar la remisión de una 
nota al señor Intendente Municipal, a fin de peticionar para que por medio de la Dirección que corresponda se realice una 
campaña con difusión masiva en los medios de prensa y medios digitales sobre la “Campaña contra el consumo de alcohol 
al volante” - Violencia familiar”:  Que, por todos es conocida la incidencia del consumo de alcohol en los accidentes de tránsito 
y también en la violencia doméstica. Por eso instamos al Ejecutivo a emprender sobre todo para estos días feriados de Semana 
Santa, el control y la concientización de que el consumo en exceso del alcohol, trae apareados los accidentes de tránsito y la 
violencia intrafamiliar. Asimismo recomendar para que los funcionarios que recepcionan las denuncias estén atentos a los 
mismos, para hacer frente a estos flagelos sociales a través de la  prevención y el apoyo en caso de ocurrir. Los  eslogan  
recomendados  son “No manejes kaure” – “Tu familia no tiene la culpa de tus frustraciones.” Atento a lo expuesto solicito el 
tratamiento sobre tablas de la presente minuta y se autorice la remisión de la nota al señor Intendente Municipal, a fin de 
peticionar la realización de la campaña, teniendo en consideración que el alcohol incrementa o exacerba la violencia, 
produciéndose episodios de mayor intensidad de esta cuando se consume alcohol que cuando no se consume; debido a que el 
alcohol está relacionado con el 40% al 60% de los casos de violencia hacia la pareja. Puesto a consideración de los miembros 
del Concejo la Minuta de referencia la misma se solicita su tratamiento sobre tablas. Seguidamente hace uso de la palabra el 
concejal Abog. Carlos Marino Fernández expresa: Creo que es muy explicito tenemos esta semana son varios feriados, y 
sabemos que lastimosamente el consumo de bebidas alcohólicas es tenido en cuanta como uno de los causales principales 
sobre todo en ellos accidentes de tránsito, entonces en ese sentido escuchando medios nacionales hemos visto que este 
eslogan “No manejes kaure” basado por el ministerio de salud, Emergencias Medicas tratar de ser un poco explícito y ser dirigido 
a todo el pueblo y para que se entienda, pero realmente solo este fin de semana hubo 19 fallecidos por accidente de transito 
señor presidente, de los cuales 8 fueron con automóviles y 11 con motocicleta algunos sin luces, sin cascos y a eso le sumamos 
el alcohol. Recordar y poder de alguna forma, porque tenemos la CODENI, Secretaria de la Mujer, y que este atentos porque 
lastimosamente en estos feriados largos cuando condimentamos con el alcohol podemos terminar en esas consecuencias.  
Previendo qlgo que sabemos que va a ocurrir recurrir a la concientización hablar a la gente que si vas a conducir si vas a beber 
no conduzcas, y que tu gente tu familia no tiene la culpa de tus frustraciones.  Finalizada la consideración de referencia la Minuta 
es llevada a votación siendo aprobada por unanimidad de votos la remisión de las nota respectiva.--------------------------------------
PUNTO 4) INFORMES OFICIALES DE LOS SEÑORES CONCEJALES. No se presentaron informes en este punto. 
PUNTO 5) ASUNTOS VARIOS: 
El concejal Abog. Diego Aquino expresa: Para desear una feliz semana santa a los compañeros. El concejal Lic. Nehemías 
Cuevas expresa: Para expresarle a los compañeros una reflexión y cualquier intercambio que haya sobrepasado, traspasado y 
haya llegado en lo más profundo de nuestro ser nos reconciliemos siempre y tengamos en cuenta esta fecha de mucha reflexión, 
y vengamos renovados, una semana muy especial. El presidente en ejercicio Ing. Eduardo Rebruk expresa: Que tengan una 
linda semana santa, felices pascuas ya anticipado y que sea una semana de reflexión como decía el concejal Nehemías.--------  
No habiendo otros temas que tratar, el presidente del Concejo levanta la Sesión del día de la fecha, siendo las dieciséis horas 
con diez  minutos.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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